
   

 

 
 

Niederschrift 
zur 3. öffentlichen/nicht öffentlichen Sitzung des 

Ortsbeirates Schünow 
 

 

 Sitzungstermin: Mittwoch, den 07.01.2009 

 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 

 Sitzungsende: 21:30 Uhr 

 Ort, Raum: Kita Schünow, Kreativraum, Weg nach Mellensee 1 a in 
15806 Zossen, Ortsteil Schünow 

Anwesend sind: 
 
Ortsbürgermeisterin 
Frau Elvira Fischer  
Ortsbeiratsmitglieder 
Herr Karsten Schäche  
Gäste 
Bürger ca. 3 
 
Es fehlen: 
 
Ortsbeiratsmitglieder 
Herr Richard Buge entschuldigt 
 
 
 
zu 1 Eröffnung der Sitzung durch die Ortsvorsteherin 

 Frau Elvira Fischer begrüßt die Anwesenden und eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung. 
 
 

zu 2 Feststellung der Beschlussfähigkeit 

 Von 3 Mitgliedern des Ortsbeirates sind 2 anwesend. Die Beschlussfähigkeit ist somit 
gegeben. 
 
 

zu 3 Feststellung der Tagesordnung 

 Die Tagsordnung wird in der vorliegenden Form befürwortet.  
 
 

zu 4 Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über den 
öffentlichen Teil der Sitzung des Ortsbeirates vom 29.10.2008 

 Es gibt keine Einwände gegen die Niederschrift vom 29.10.2008. 
 
 
 
 



   

zu 5 Bericht der Ortsvorsteherin 

 1. Frau Fischer berichtet über Einladung vom 03.01.2009  Ehrungen im Rathaus 
Zossen und anschl. Konzert in der Dreifaltigkeitskirche. 

2. Alterspyramide der Schünow-Kinder 
Bericht über den Zweck dieser Aufgaben 

3. Bericht über die Weihnachtsfeier der Senioren am 12.12.2008 in den 
Räumlichkeiten der Fam. Krüger. Außerdem wurde nochmals ein Dank an Fam. 
Krüger ausgesprochen für die zur Verfügung gestellten Räumlichkeiten und die 
Hilfe bei der Organisation und Betreuung der Senioren. 

 
 

zu 6 Einwohnerfragestunde 

 - keine Anfragen 
 
 

zu 7 Anfragen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortsbeirates 

 Hier wird nochmals auf die Niederschrift vom 29.10.2008 verwiesen: 
1. Ist es möglich, ein Halteverbotsschild im Bereich Einfahrt Schünow-Zossener 

Chaussee aufzustellen? 
2. Wann wird die Dorfstraße repariert? 
3. Ist es möglich, eine Geschwindigkeitsanzeige an der Zossener Chaussee (wie an 

der Dabendorfer Schule) aufzustellen? 
4. Was ist mit den Pollern in dem Werbener Weg? 
5. Verkehrszählung der PkW und LkW in der Dorfstraße im Jahre 2008, kann das 

Ergebnis dem Ortsbeirat mitgeteilt werden? 
6. Was ist mit einem DSL-Anschluss in Schünow? 

 
 

zu 8 Beratung zum Kinderspielplatz / Bolzplatz 

 Hier wurde mit den anwesenden Anwohnern beraten: 
1. weiterhin Fußballplatz und Beachvolleyballplatz 
2. Beachvolleyballplatz und andere Seite Spielplatz für größere Kinder 
3. Extraspielplatz für kleine Kinder und wo? 
4. Herr Schäche schlug Kleinkinderspielplatz auf dem Gemeindegrundstück Weg 

nach Mellensee – gegenüber der jetzigen Feuerwehr vor. Frau Fischer verwies 
auf ein Gespräch mit Frau Schreiber hin, dass auf diesem Platz ja auch die 
Garage für das neue Feuerwehrauto hin soll und es aus diesem Grunde nicht 
möglich sei, ein Kinderspielplatz zu installieren.  

Wir waren uns einig, ein Vororttermin mit allen drei Ortsbeiratsmitgliedern und Frau 
Schreiber zu organisieren und dies zu besprechen.  

 
 

zu 9 Beratung zur Hauptsatzung, Geschäftsordnung und Entschädigungssatzung der 
Stadt Zossen 

 1. Thema wurde durchgesprochen, konnte aber nicht endgültig beurteilt werden und 
wird auf eine nächste Sitzung vertagt.  

2. Herr Schäche hat um einen Termin mit dem Beschäftigten der Stadt Zossen aber 
auch mit Frau Schreiber um viele anstehende Fragen zu diesem Thema zu 
erörtern. 

 
 

 
 
 
Elvira Fischer 
Ortsvorsteherin als 
Vorsitzende des Ortsbeirates 
und Protokollantin 



   

 
 
 


